

柳园街道多措提升社区文化“软实力”

深入学习宣传贯彻党的二十大精神
为了群众更满意

东昌府讯 “这个字的草书书法是这样的，大家仔细看。”“之前这个字我总是写不好，今天一看老师写的，终于找到感觉了。”近日，在柳园街道聚源社区文竹书画苑，众多书画爱好者和往常一样聚在一起，相互交流、学习书法，现场不时传来欢快的笑声。

文竹书画苑设在聚源社区文化活动室内，这里宽敞明亮、整洁舒适，笔墨纸砚

及桌椅、空调、饮水机、投影仪等一应俱全，四周墙壁上挂满了书画作品，其中，楷书遒劲有力、行楷圆润饱满、草书洒脱飘逸、国画牡丹栩栩如生……整个活动室墨香四溢，洋溢着浓厚的传统文化氛围。

玄先昌是聊城老年书画研究会市中分会会长，今年已82岁高龄的他依旧身体硬朗、精神矍铄。在他的带领下，20多名会员每周三相聚在文竹书画苑，他们中既有普通书画爱好者，也有大学教授。“我们和聚源社区结缘快20年了，这些年来，街道和社区历届领导给了我们很大的支持。”玄先昌说，“街道和社区不仅给我们提供笔墨纸砚，还配齐了其他硬件设施。以前，文化活动室设在二楼，为了照顾我们，改在一楼。

前不久，在社区的组织下，文竹书画苑

与来聊投资的温州经销商对接，用书画作品为商铺增添了文化氛围，获得商家和消费者的一致好评。“今后，我们还要继续组织开展这样的活动，主动走出去，为市民提供力所能及的公益服务，把文化的种子播撒在城市的每个角落，让我们的城市更有书香气息。”孙博表示。

不仅如此，聊城老年书画研究会市中分还会主动与社区对接，每逢重要节日，都会在辖区学校、单位积极开展书画展览、送春联及慰问活动，分会会员用一幅幅书画作品为社区增添了和谐与温情。

聚源社区文竹书画苑也是开放式的交流平台，服务范围辐射到周边多个社区，已成为众多书法爱好者的乐园。“这里环境好，大家都喜欢到这里切磋学习，社区的文化氛围越来越浓厚了。”聚源社区党委书记孙博介绍。

(本报综合)

“故事爷爷”王忠祥：做红色基因的播种人

王忠祥，生于1949年，是一位与新中国同岁的老人。王忠祥的父亲在渡江战役中英勇牺牲，王忠祥始终不忘父辈遗志，让红色基因永续传承。他先后被授予全国关心下一代“最美五老”、新华社“中国网事·感动2023”十大人物、山东省关心下一代“最美五老”、山东省最美老干部志愿者、聊城市道德模范、最美聊城人等荣誉称号。

创办“五老”志愿者工作室

2015年6月，抱着“报党恩、报国恩、报乡土恩”的信念，退休回到家乡的王忠祥卖掉一处自家房产，筹集资金12万元，在侯营村建起一座红色小院，办起了“爱国孝亲感恩国学夏(冬)令营”，组织孩子们参观红色教育基地，学唱红色歌曲、观看红色影片等，受教育青少年累计万余人。为更好地挖掘利用家乡红色革命历史，他创办“五老”志愿者王忠祥工作室，在工作室内开辟场所建起红

开办“流动红色课堂”

为更好地传承红色基因，王忠祥自费2万多元制作了重达四吨重的216块“四史”和国防教育展板，用电动三轮车拉着展板在附近的中小学校、村庄、社区开展巡回宣讲。“流动红色课堂”已走遍全镇64个村和城乡上百所中小学，义务举办宣讲活动460场，超10万人观展受教，吸引了300多名志愿者加入宣讲队伍。

帮助烈士找到“家”

为把红色历史宣讲好，王忠祥经常查阅资料，收集烈士的故事。2016年，他发现，在

开封战役中有聊城籍烈士，但缺乏具体信息。他就靠一张聊城市地图指路，骑着电动车走访了122个行政村，每到一处就在地图上画一个圈。历经4年、行程5000公里的艰难寻找，最终搜集到了154名聊城籍烈士的详细信息。经相关部门反复核查后，2020年7月，154位先烈的名字被补刻在开封市烈士陵园英名墙上。

打造“百米文化长廊”

在侯营村主街道一侧，王忠祥自己出资打造了“百米文化长廊”和“家风家训文化长廊”，累计张贴党史国史教育画报300余幅，张贴学生党史国史手抄报、书画作品200余幅，并定期更新宣传内容。同时举办“家风家训入家庭”活动，建立了10个为青少年服务的公益组织，为全村17个家族619个家庭发放了家风家训牌匾。工作室每年联合有关部门开展好婆婆、好媳妇、好少年、基层最

美“五老”评选表扬活动，评选结果在长廊张榜公示，引领了当地的乡风民俗。

由于常年的奔波劳累，王忠祥罹患尿毒症，每周需要去医院透析3次，但他仍带病坚守在“五老”志愿者工作室。他常说：“我觉得人生的价值和意义并不能用生命的长短来衡量，只要我还能干得动，就会尽可能为孩子们多做一些事情，就会在传承红色基因的路上一直走下去，倾尽我所有，无怨无悔。”

(来源：东昌正韵)



非遗润童心 文化永传承

为进一步弘扬中华优秀传统文化，促进文化传承，增强青少年文化自信，提高青少年对传统文化的兴趣，11月13日，闫寺街道水悦社区联合东昌府区博物馆在东方双语小学嘉明校区举办了“非遗润童心 文化永传承”主题活

动当天，博物馆的老师为同学们带来了一场生动有趣的文化体验课。老师从“民以食为天”讲起，介绍了古代粮仓和近现代粮仓的升级蝶变，深入浅出地向学生们讲述了道

署西聊城粮库背后的故事。

学习完老粮库的知识，老师接着向同学们介绍了非遗传统文化——皮影，通过皮影戏《西游记》中的角色让孩子们直观地感受皮影艺术的魅力，了解皮影戏的起源和发展历程。同学们还在老师的带领下动手起来，一起制作皮影。

本次活动，不仅是一次文化传承之旅，更是一次心灵的触动与启迪。为青少年打开了一扇了解和接触中华文化的窗口。下一步，闫寺街道水悦社区将持续开展“悦邻学堂”系列活动，探索多种形式的文化交流活动，搭建平台，让更多的非物质文化遗产走进校园、走进社区，让优秀传统文化的薪火生生不息、焕发生机。

通讯员 王瑞雪 摄



深化移风易俗
倡树文明乡风

邻里和睦
守望相助



东昌府区融媒体中心公益广告

郑家镇 移风易俗入民心 文明新风展新颜

郑家讯 为持续深入推进移风易俗工作，倡树文明新风尚，近日，郑家镇新时代文明实践所开展“移风易俗入民心，文明新风展新颜”主题宣讲活动。

活动中，宣讲员用通俗易懂的语言，向在场的群众们深入解读了移风易俗的重要意义，并通过现实生活中的典型案例，向大家详细讲解了文明婚俗、丧事简办等文明风尚的内涵，以及大操大办、攀

比浪费等不良行为对个人和社会带来的恶劣影响，呼吁大家要从自身做起，从现在做起，做好移风易俗的践行者、传播者、引领者，并带动身边的亲人、朋友自觉抵制盲目跟风、互相攀比的不良习俗，坚决摒弃高额彩礼、大操大办、恶俗婚闹等不良风气，积极弘扬文明新风，共同营造和谐美好的社会环境。

(郑家镇宣)

斗虎屯镇 深化移风易俗 营造美德健康新风尚

斗虎屯讯 为深入推进移风易俗工作，树立乡村文明新风，11月11日，斗虎屯镇开展“美德信用+移风易俗”宣传活动，通过将美德信用和移风易俗深入融合，激发群众自觉遵守移风易俗的内在动力，营造美德健康新风尚。

活动现场，志愿者通过向婚庆门店发放婚事新办承诺书以及移风易俗围裙，讲解推进文明婚俗的意义和目的，倡导婚庆机构自觉抵制旧习俗，提倡喜事新办、喜

事简办，建立正确的婚姻观、价值观。同时，志愿者还向群众介绍了对于积极响应号召、简约办理红白事的家庭给予信义积分加分鼓励。

下一步，斗虎屯镇将进一步健全完善“美德信用+移风易俗”模式，引导群众弘扬文明新风，争做移风易俗的践行者和支持者，努力营造勤俭节约、自由平等、文明和谐的婚嫁新风。

(斗虎屯镇宣)

深化移风易俗 倡树文明新风

新区街道中巨社区 共驻共建凝心聚力 爱心捐赠温暖民心

新区讯 为进一步发挥共建单位力量，落实共建单位与社区共驻共建机制，近日，新区街道中巨社区联合共建单位聊城市委宣传部开展“共驻共建凝心聚力 爱心捐赠温暖民心”活动。

市委宣传部在得知中巨社区“冬日送暖”活动物资紧缺的情况下，主动认领需求清单，面向辖区内的户外工作者捐赠“冬日送暖”物资手套50副、耳暖50副、挡风被30件以及便民医疗设备电子血压仪一套，用实际行动为社区共驻共建作出贡献，搭建“大党建”的连心桥。共建单位负责人表示，社区是连接群众的“最后一公里”，承担着服务居民、解决居民问题的重要职责，作为社区共建单位，应该立足社区居民的实际需求，将好事、实事办到居民的心坎上，落实到具体行动中。本次爱心捐赠活动，加强了共建单位与社区的沟通，营造了共建共筑、共谋发展的和谐氛围。

下一步，新区街道将继续深化与各共建单位的合作，以共建共治共享为契机，壮大共建“朋友圈”共同参与到社区治理和社区建设中来，形成共建基层党建、共联服务、共抓基层治理的新格局。

(新区街道宣)

柳园街道越河街社区 开展垃圾分类 志愿服务宣传活动

柳园讯 为加大垃圾分类的宣传力度，让垃圾分类的知识深入人心，提高辖区居民对垃圾分类的认识和参与度，营造绿色环保的生态环境，近日，柳园街道越河街社区联合聊城大学马克思主义学院大学生志愿者开展“信义+践行垃圾分类，乐享文明生活”垃圾分类志愿服务宣传活动。

活动中，志愿者向在场的居民认真讲解垃圾分类知识，从垃圾分类的危害性、垃圾分类原则、具体做法，以及垃圾分类的意义等方面进行细致讲解，让大家对垃圾分类的必要性和重要性有了更深刻、更全面的认识。

宣讲结束后，为让更多辖区居民了解绿色环保知识，志愿者纷纷化身绿色宣传大使，手持垃圾分类宣传单，深入辖区小区、商铺，让居民们明白垃圾分类不仅是一项环保行动，更是迈向低碳生活的关键一步，倡导大家将日常生活垃圾分为厨余垃圾、其他垃圾、可回收物、有害垃圾四类，并分别投放，积极参与社区环境治理，共同建设美好家园。

(柳园街道宣)

侯营镇 文化进万家 惠民润人心

东昌府讯 为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富辖区群众的精神文化生活，11月13日，“我们的中国梦·文化进万家暨侯营镇文艺快递‘营’派送文明实践志愿服务项目”巡演活动在侯营村文体广场举行。

活动在热情洋溢的花杆舞中拉开帷幕。紧接着，一首《人活在世上就要快乐》的歌曲响彻全场，大家纷纷跟着节奏拍手合唱，气氛热烈非凡。中国武术太极拳表演更是将现场气氛推向高潮，随后，葫芦丝独奏以其独特的音色和优美的旋律吸引了众人的目光，演奏者用葫芦丝吹奏出悠扬动听的乐曲，让观众感受到了中华文化的深厚底蕴。快板《铡刀下的红梅》以其鲜明的节奏和生动的表演赢得了观众的阵阵掌声。最后，一场别开生面的花棉袄服装走秀为活动画上了圆满的句号。模特们身着色彩鲜艳、图案丰富的花棉袄，走出新时代女性的自信和风采，展现了侯营镇棉服加工企业的蓬勃发展。

下一步，侯营镇将继续深化文化进万家活动，推动社区（新农村）文明乡风建设，营造“人人参与精神文明建设，自觉践行文明行为”的良好氛围，将文化送进千家万户，让文明之花在基层绽放。

(融媒体 肖常征)

沙镇镇第二卫生院 圆满完成全区第二届学生 (青少年)运动会医疗保障工作

东昌府讯 11月9—10日，全区第二届学生(青少年)运动会暨全区中小学生体育联赛足球项目在聊城六中举行，沙镇镇第二卫生院按预定工作方案布点就位，由外科主任、护士长带领六名医护人员组成医疗保障队，分批次前往保障点执行医疗保障任务。

为做好此次医疗保障工作，针对运动中可能出现的突发情况，医疗保障队提前准备除颤仪、氧气袋、血压计、听诊器、碘伏、棉签、纱布、云南白药等应急药品及医疗设备，按时到达赛场，为运动员的身体健康保驾护航。

沙镇镇第二卫生院医护人员在整个医疗保障过程中，沉着冷静，反应迅速，处置果断，圆满完成了此次运动会医疗保障任务。

(融媒体 肖常征)

道口铺街道中心学校陈化屯小学 开展“交通安全” 知识宣讲活动

道口铺讯 为进一步提高学生自身交通安全意识，确保学生出行安全，11月11日，道口铺街道中心学校陈化屯小学邀请聊城市公安局交警支队东昌府大队一中队宣教民警走进校园开展“交通安全”知识宣讲活动。

活动中，宣教民警结合学生出行的实际情况，围绕学生行走、安全骑车、乘车等内容进行有针对性的讲解，强调佩戴安全头盔、系安全带的重要性，叮嘱学生们未满十二周岁不能骑自行车上路，自觉遵守交通法律法规，增强防范意识，提高自我保护能力。同时，民警还动员学生们要充分发挥示范带头作用，以“小手拉大手”模式将本次宣讲内容传递给家长，呼吁大家养成文明出行的好习惯。

(通讯员 田欣 高华清)